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Od 15. do 18. listopada 1992. održano je peto 
zajedanje Europskog foruma, tijela koje se već 
desetak godina bavi pitanjem vjeronauka u ško- 
lama, Zastupnici su došli iz 13 zemalja: Nje- 
mačke, (bivše Istočne Njemačke), Austrije, 

Nizozemske, Belgije, Španjolske, Italije, Portu- 
gala, Hrvatske, Poljske, Slovačke, Slovenije i 
Mađarske. Susret je održan u kući duhovnih 
vježbi Sestara milosrdnica u Grazu, Mariengasse 
Ga, pod naslovom “Vjeronauk u srednjim škola- 

ma kao crkveno služenje ujedinjenoj Europi". 
Glavno predavanje pod istim je naslovom 16. 
listopada održao msgr. dr. Helmut Kratzi, bečki 
pomoćni biskup. Istog dana poslije podne sli- 
jedili su predavači iz zemalja Istočne Europe: dr. 
Josef Kutarna, SDB iz Češko-Slovačke, dr. Bela 

Csanad iz Mađarske, dr. Marko Pranjić, SDB iz 
Hrvatske i dr. France Škrabl, SDB iz Slovenije. 
Nakon predavanja razvila se veoma plodna dis- 
kusija, koja je s jedne strane bila prožeta velikim 
zanimanjem, a s druge divljenjem kako i koliko 
se načinilo u bivšim zemljama realnog socijaliz- 
ma. Objektivno govoreći, neke od ovih zemalja 
moraju proći još dalek put da koliko-toliko ob- 
likuju svoj školski vjeronauk te sve ono što ga 
prati: izobrazbu kadra, stvaranje vjeronaučnih 
udžbenika i priručnika te drugih pomagala po- 
trebnih za suvremenu vjeronaučnu školsku nas- 
tavu. 

Sutradan, 17. listopada, dr. Hubertus Dess- 

loch, voditelj Europskog odjela Bavarskog 
državnog ministarstva za europska pitanja 
održao je veoma zapaženo predavanje pod naslo- 
vom: “Europa sutrašnjice - očekivanja politike 
odgoja i obrazovanja". 

Sva predavanja bit će u cijelosti objavljena u 
posebnoj publikaciji Katoličkog školskog kome- 
sarijata države Bavarske kako bi bili dostupni i 
onima koji nisu mogli sudjelovati na ovom 
važnom skupu koji se već godinama bavi pita- 
njem školskog vjeronauka, a organiziraju ga 
nadbiskupije Rima, Miinchena i Madrida. 

Što se tiče srednjoškolske vjeronaučne situ- 
acije u nekadašnjim zemljama realnog socijaliz- 
ma, može se reći da su one veoma različite 

počev od onih koje još nisu uvele vjeronauk i 
vjerojatno ga zadugo neće moći uvesti (Sloveni- 
ja), do onih koje su u tome imale poprilično us- 
pjeha kao Republika Hrvatska. Zasada Ceško- 
-Slovačka, Mađarska, Rumunjska, Bugarska te 

zemlje bivšeg Sovjetskog Saveza još uvijek 
nemaju izrađene srednjoškolske vjeronaučne 
programe. Osim toga imaju i problema na po- 
dručju osvješćivanja i ljudi na vlasti i onih u bazi 
s obzirom na potrebu uvođenja vjeronauka u 
škole. Prema svemu sudeći najdalje su u ino- 
vacijama otišli Hrvati. Oni imaju nemali broj 
kvalificiranih vjeroučitelja, plan i program te 
svoje prve srednjoškolske vjeronaučne udžbeni- 
ke, koji su izazvali veliko zanimanje i želju 
nekih sudionika da ih prevedu na svoje jezike. 

Rad od nekoliko dana ovog Foruma prof. dr. 
Joseph Korherr, član Kuratorija, pokušao je 
sažeti u nekoliko sljedećih točaka: 

1) Sudionicima petog zasjedanja Europskog 
foruma, njima tridesetorici iz 13 različitih ze- 
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malja, postalo je još jednom jasno, da je vjero- 
nauk u školama potreban i nezamjenjiv. 

2) Vjeronauk u školi je specifičan predmet i 
kao takav je doprinos odgojno-obrazovnom po- 
slanju škole. 

3) U pluralističkom društvu i u suvremenom 
europskom školskom sustavu školski vjeronauk 
je jedan od predmeta. To pretpostavlja suradnju 
s drugim predmetima, a sjecište suradnje je sam 
ČOVJEK. 

4) Služeći čovjeku, školski vjeroučitelji 
moraju imati u vidu da otvaranje i približavanje 
učenika Bogu treba biti primjereno i postupno. 

5) Bog nije “izvan' čovjeka, nego ga treba 
tražiti u čovjeku (sv. Augustin: Ini in teipsum, in 
interiorem hominis habitat veritas et transcende 
teipsum), u njegovu životu, njegovoj povijesti, 
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njegovoj svakodnevici (vjeronaučna nastava 
okrenuta iskustvu, a ne dedukcijska!). 

6) Mnoga osnovna ljudska i školska pitanja - 
unatoč svim razlikama - nastajući u različitim 
državama, ipak su veoma slična. Stoga se čini 
opravdanim i potrebnim za školski vjeronauk 
nastaviti s Europskim forumom kao susretom i 
prilikom za razmišljanje. 

Na koncu, nakon što je bio iscrpljen cjelo- 
kupni program, izabran je i novi Kuratorij Eu- 
ropskog foruma. U njega su ušli: prof. dr. Vegas 
Fidel Herraez kao predsjednik, a kao članovi 
prof. dr. Joseph Korherr, prof. dr. Leo Her- 
menutz, prof. dr. Flavio Pajer i prof. dr. Josef 
Kutarna. Naredni susret predviđen je za dvije 
godine u Madridu. 


